

强寒潮来袭,全市明日入冬

各地需防范剧烈降温对农作物的不利影响

本报讯(记者郑红)昨日,台州市气象台继续发布寒潮警报。强寒潮将于今天下午起自北而南影响我市,我市将有一次降水、剧烈降温和大风天气,日平均气温过程降温幅度可达14至16℃。今天下午至17日中午沿海海面及各大渔场有8至10级偏北大风,内陆地区阵风6至8级,高山区有7至9级阵风。气温骤升剧降,需注意防范强降温、沿海大风和低温冰冻对公众生活、海陆交通和种植养殖业等的不良影响。

强寒潮即将来袭,也给我们带来冬的消息。12月16日,台州将和杭州、宁波等10个地市集体入冬,相较于杭州、嘉兴、绍兴三地打破历史最晚入冬纪录,我市今年入冬时间较常年(1991至2020年)的12月14日只晚了两天。

秋季接近尾声,“秋姑娘”最后奋力一搏。冷空气收起锋芒,阳光现身,且受锋前增温影响,这两天我市气温显著回升,局地升温幅度在10℃以上,今天白天大部分地区日最高气温可达24至26℃。

今天傍晚受强寒潮南下影响,冷暖空气交汇凝结成雨,全市转阴有雨,部分雨量中等,气温陡降。

随着气温的下降,16日上午,高山区有小雨夹雪或雪,下午到夜里降水自西向东渐止转阴到多云。17日早晨的气温会来到本轮寒潮影响后的最低点,我市北部地区气温将降至-1至3℃,有冰冻;其他地区0至2℃,局部有薄冰。

从中国天气网发布的全国寒潮进程图来看,13日至16日期间,全国各地除西藏、青海、四川、云南等地区外,基本全部“冻到发紫”。我市从最高气温26℃到最低气温0℃,说是“蹦极式”降温也不为过。20日前后还有一次冷空气来袭,冷将成常态。

昨日,市气象局和市农业农村局联合发布农业气象灾害风险预警,大风、低温冻伤等农业灾害风险较高,各地需防范偏北大风和剧烈降温对农作物的不利影响。今天上午,果农们要抓紧为果树“添衣”,抢救成熟果子。

雨夜突发事故 消防交警紧急救援

本报讯(通讯员张敏慧 冯茜灵)12月11日晚,临海市公安局括苍派出所接到报警求助,称括苍镇钱徐村发生一起交通事故,一辆农用车与货车相撞,货车司机被困。括苍派出所交警迅速联系临海市消防大队共同赶赴现场,开展先期救援。

由于事发当日大雨如注,括苍镇钱徐村路口车流不息,为避免次生事故发生,交警立即对事故现场实行临时交通管制,引导过往车辆安全有序绕行,同时为救援车辆开辟出紧急通道。

经初步了解,农用车司机因视线不佳,在转弯时未注意到对向车道直行的货车,撞了上去。事故导致货车左侧驾驶室变形严重,货车驾驶室里的司机双腿被卡住,但意识清醒。

随后,现场交警与消防救援人员快速敲定了救援方案。在交警的指挥下,农用车司机慢慢地将车辆往后退,随后一组消防员爬上货车驾驶室安抚被困司机情绪,检查伤员情况,另一组消防员利用液压破拆工具组开辟出救援空间。

经过约10分钟的紧张救援,交警和消防救援人员终于将被困货车司机的座椅放平,将其从后座抬出,抱上救护车移交给现场医护人员。

临海市消防部门、括苍派出所交警联合提醒,雨夜行车需谨慎,行驶中要尽量减少来回并线、变道和超车,如果看不到对面情况,转弯应尽量鸣喇叭,提醒对面来车注意。

国医养国娃,国粹助成长

椒江:推进婴幼儿照护“医育结合”新模式

台传媒记者章浩

“这个我要拍下来,回去好好学学,以后可以给宝宝推推。”12月14日,在椒江区下陈街道“医、防、护”儿童健康管理中心内,来自辖区10组家庭的宝宝们体验了营养膳食、小儿推拿、中药贴敷、发育筛查、养育小组活动等健康服务。

此次“下陈站”活动是椒江区“医育结合暨家庭养育照护能力提升月”的其中一站。该街道“医、防、护”儿童健康管理中心结合街道社区卫生服务中心的中医诊疗特色,推出“国医养国娃 国粹助成长”医育结合养育照护活动,现场家长们边看边练习,都表示学到了很多养育知识。

中医助力“幼有善育”

当天,在下陈街道“医、防、护”儿童健康管理中心小儿推拿诊室里,市民邱阿姨

在下陈街道社区卫生服务中心中医执业医师陈洪涛手把手传授下,让1周9个月的孙女享受了一回全套推拿服务。

邱阿姨说,孙女感冒有一周了,胃口一直不好,在得知通过推拿能提高儿童脾胃功能、提升宝宝体质后,她便报名参加此次公益活动,并打算把“手艺”带回家。

“此次活动是通过小儿推拿、营养厨房、养育小区活动等多种形式,传播中医治未病理念和技能,普及儿童中医药保健知识,并在儿童基本医疗和预防保健中,推广中医药适宜技术。”下陈街道社区卫生服务中心副主任王彩丽说,强化中医药在儿童医疗保健中的重要作用,有助于增强儿童身体健康。

她介绍,下陈街道社区卫生服务中心作为全区首批创建省级示范“医、防、护”儿童健康管理中心,于今年4月在原有预防接种、儿童保健等功能区域的基础上,提档升级打造了集“医、防、护”于一体的儿童健康管理中心。

目前,该街道儿童健康管理中心总面积达750平方米,在设计上,设有相对独立的儿童诊疗区、康复区、预防保健区和婴幼儿照护区等,其中婴幼儿照护区设有小组活动室、营养厨房、母婴室、儿童娱乐区等。

“中心升级后,每月我们都会推出1到2次婴幼儿照护课程。”王彩丽说,中心通过发布具体课程安排,招募不同年龄的宝宝和家长一起参加,普及养育照护知识和技能,为婴幼儿提供良好的养育照护环境。

扎实推进“医育结合”服务体系

事实上,像下陈街道这样的“医、防、护”儿童健康管理中心模式,目前已在椒江各乡镇街道的社区卫生服务中心和卫生院实现了全覆盖。

今年以来,椒江区卫健局以儿童“医、防、护”一站式医防融合服务为目标,全力推进婴幼儿照护“医育结合”体系建设,出

台了“椒江区‘医、防、护’儿童健康管理中心创建工作实施方案”。

按照方案要求,各基层医疗机构需从儿童全周期成长需求出发,发挥各自贴近儿童家庭的服务优势,着力打造基本医疗、预防保健和养育照护三位一体的全链条服务体系,为辖区儿童提供全方位、专业化和连续性的健康管理服务。

椒江区卫健局人口监测与家庭健康科科长邱慧敏介绍,各个儿童健康管理中心在强化硬件、人才培养的基础上,还通过整合医疗卫生与婴幼儿照护服务资源,强化医疗保健与婴幼儿照护服务机构的协作,健全“医育结合”政策体系和服务体系。

他说,目前各管理中心结合自身优势正在积极拓展特色照护项目,如椒江“医、防、护”儿童健康管理中心,在全区率先推出营养厨房,下陈“医、防、护”儿童健康管理中心将中医药融入婴幼儿照护服务环节,这些举措都能更好地推进婴幼儿照护医育结合。

户外广告联合整治 规范广告市场秩序

本报讯(通讯员章晖敏)近日,三门县综合行政执法局联合县市场监督管理局组织开展了户外广告联合专项整治行动,进一步加强城市精细化管理,规范户外广告设施设置。

整治过程中,执法人员重点检查了辖区主要路段和商业街等区域的户外广告、门店招牌设置方式和内容,对存在违规设置和发布广告内容的立即责令相关责任人整改,对未办理手续、老旧破损、长期无主的广告依法拆除。

截至目前,联合出动执法人员50人次,累计拆除各类违规户外广告招牌11处,整改不规范广告内容3处,发放相关普法宣传册500余份。“整治”与“普法”共同推进,助力营造文明规范的城市环境。

三门县综合行政执法局相关负责人表示,执法部门将进一步强化对户外广告的监管和整治力度,认真履行监管责任,持续深入开展户外广告专项整治行动,不断规范广告市场秩序,达到有效遏制违法、违规设置户外广告现象。



普法宣传,维护口岸安全

连日来,台州出入境边防检查站民警深入辖区涉外企业、开放码头、锚地外轮,向广大出入境人员和口岸群众发放宪法宣传册,深入解读宪法及边检法律法规、各项便民措施,引导自觉守法、守法、用法,依法表达利益诉求,维护自身合法权益。台传媒通讯员高志杰摄

天天喝饮料吃甜食 20岁女孩患上糖尿病

半年后逆转了

本报讯(通讯员郑灵芝)天天喝饮料吃甜食,温岭一20岁杨姓女孩被确诊糖尿病。神奇的是,半年后她的糖尿病被治好了。

近日,小杨再次来到温岭市第一人民医院内分泌科复查,内分泌科主任医师林海洋发现她降糖药停了两年,血糖仍处正常值。

回想两年前,刚收治入院时,小杨糖化血红蛋白是10%,空腹血糖值为16mmol/L。原来,小杨特别喜欢喝奶茶,几乎一天一杯,她还爱吃夜宵甜食等。

后来,小杨出现口干尿多等症状,但是一直未引起注意。直到频繁出现口渴、尿频、尿多甚至恶心呕吐等情况,伴随着视力模糊症状明显,体重下降,她才到内分泌科就诊。医生诊断为糖尿病酮症酸中毒、2型糖尿病。

林海洋介绍,一杯奶茶含糖量相当于五罐可乐,若是天天喝,糖尿病自然会找上门。内分泌科根据小杨的病情,制定了个

性化治疗方案,予以补液、胰岛素降糖、纠正酸中毒等治疗,同时评估胰岛功能及其他糖尿病慢性并发症情况。

酮症酸中毒纠正后,由于小杨当时的胰岛功能下降,继续给予胰岛素强化治疗控制血糖。出院后,小杨按照内分泌科的健康指导,通过健康饮食,适当运动和合理用药,并及时复查。

此后,小杨血糖控制平稳,胰岛功能恢复,胰岛素用量逐步减少,最终替换为口服降糖药。半年后,小杨停用了所有的降糖药物,血糖一直保持正常状态。

林海洋告诉记者,这意味着我们在对抗2型糖尿病时,只要不是胰岛β细胞功能完全障碍,即使是发病早期胰岛功能受损,也可以通过治疗使胰岛功能恢复。很多早期的2型糖尿病患者都有可能通过积极治疗达到缓解甚至逆转,小杨就是一个很好的案例。



自然课堂长知识

12月14日,温岭市中心幼儿园的孩子们在树林里玩落叶。眼下,满地的落叶为深秋的大地增添了些许情趣,有些幼儿园将课堂搬进大自然,让孩子们领略身边的美景,感受季节的变化,增长科普知识。台传媒通讯员周学军摄

欢迎订阅2024年度《台州日报》《台州晚报》服务热线:88516333

读报

看更多精彩世界



扫码订报

台州各县(市、区)发行站地址电话



《台州日报》460元/份
《台州晚报》268元/份

椒江发行站 市府大道358号	88516017	临海发行站 临海市洪池路4号	85310750	天台发行站 天台丰园路103号	83898738
黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号	84232883	温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼	86226689	仙居发行站 仙德小区18-6	87784936
路桥发行站 腾达路2129号	82453456	玉环发行站 玉城街道东城路104号	87211176	三门发行站 三门县海游街道交通路129号	83381019